

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 123 (3005)

СУББОТА,
13 октября 1984 года

Цена 2 коп.

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

ЕЩЕ БОЛЬШИХ УСПЕХОВ!

Четырнадцатого октября наша страна будет чествовать многомиллионную армию сельских труженников. День работников сельского хозяйства стал всенародным праздником. Его широко отмечают жители сел и трудящиеся городов, выражая тем самым сердечное признание и уважение нелегкого, но почетного труда хлеборобов.

В этом году свой профессиональный праздник труженники полей и ферм встречают с еще большими успехами. Благодаря постоянной заботе нашей партии и государства о развитии сельского хозяйства, как одной из важнейших отраслей экономики страны, колхозы и совхозы, в том числе и нашего района, увеличивают объемы производства сельскохозяйственной продукции, повышают эффективность всех отраслей производства.

Профессиональный праздник села совпадает с завершением основных работ в полевом хозяйстве. Ясно видны также конечные результаты в животноводстве и строительстве. Уходящий год оказался для труженников села чрезвычайно нелегким. Надолго запомнится уборочная страда колхозагототовителям и овощеводам, картофелеводам и животноводам, комбайнерам и всем, кто своим самоотверженным трудом и в дождь, и в снег спасал урожай.

Никогда еще так трудно не проходила страда, как нынче. Непрерывные дожди почти все лето и осень создали чрезвычайно опасную обстановку на по-

лях. Но благодаря героическому труду механизаторов, которые не только обмолотили свой хлеб, но и помогли алапаевцам, все совхозы убрали зерновые, засыпали добротные семена, отправили государству 13,9 тысячи тонн хлеба, что значительно больше предусмотренного плана. Государство получит от каменицы более 20 тысяч тонн картофеля и более 34 тысяч тонн овощей. Большую решающую помощь хозяйствам района в спасении урожая оказали студенческие отряды Уральского политехнического института, техникумов, учащихся профтехучилищ и общеобразовательных школ, трудящиеся предприятий и организаций города Каменска-Уральского и северных городов нашей области.

В сложных условиях уборочной страды и пастбищного содержания скота проявили высокую ответственность, умело организовали трудовые коллективы на преодолении трудностей директора совхозов В. Н. Соколов, Ю. П. Кошкин, С. А. Павлов, В. Н. Волошин, Г. Е. Юкеев, секретари партийных комитетов М. М. Первушина, А. И. Чуркин, председатели профсоюзных комитетов Г. Т. Еремина, Л. Ф. Афанасьева, З. М. Аксенова, а также многие работники сельских Советов.

Грамотно, квалифицированно используя технику, добились высоких показателей коллективы звеньев В. П. Ловцова, С. В. Ломаева, А. Н. Чемезова, И. П. Яковлева, комбайнеры В. П.

Раевский, Г. А. Окорочков, а также другие комбайнеры, трактористы, шоферы на отвозке зерна, зеленой массы кукурузы, картофеля и овощей. С высокими показателями встречают праздник коллективы второй бригады Бродовского молочного комплекса, Сипавской, Позарихинской, Волковской ферм, передовые доярки района О. В. Рузавина, М. В. Кравченко, А. И. Агеева, Л. Е. Болотова, Л. Б. Малышкина, Л. Ф. Анашкина и многие другие передовики животноводства.

Благодаря самоотверженному труду селян и шефов для общественного животноводства на зимовку 1984—85 годов заготовлено более 19 тысяч тонн сена, около 39 тысяч тонн сенажа, 308 тысяч тонн зеленой массы кукурузы, необходимое количество зернофуража и других видов кормов. Это позволит животноводам хорошо провести зимовку общественного животноводства, увереннее работать по выполнению высоких социалистических обязательств по производству и обеспечению жителей города продуктами животноводства.

Закончился летний пастбищный период в животноводстве. Многие животноводы района успешно справляются со своими высокими социалистическими обязательствами. По итогам зимовки скота 1983-84 г. г., за достижение высоких показателей совхозы Бродовский и Сосновский награждены Почетными грамотами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. За девять месяцев 1984 года каменицы

животноводы отправили государству 40,4 тысячи тонн молока, а по итогам года ожидается около 50 тысяч тонн этой ценной продукции, которую получают горожане, более 4 тысяч тонн мяса, около 34 млн. штук яиц.

Свой праздник сельчане встречают в труде. На полях еще продолжается упорная работа. Надо вывезти с полей корнеплоды, остатки картофеля, если позволит погода, вторично перекопать картофельные поля, убрать свеклу и морковь, усилить темпы по уборке капусты, ускорить вспашку ячменя.

Сельским строителям следует приложить все свои усилия на пусковых объектах. Словом, дел еще очень и очень много, а до конца года остаются считанные дни. Долг всех руководителей и специалистов совхозов, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, сельских Советов, всех трудовых коллективов сделать все возможное, с большей пользой использовать каждую рабочую минуту для выполнения социалистических обязательств 1984 года.

И сегодня, в день всенародного праздника работников сельского хозяйства, искренне и сердечно желаем всем труженникам села и их верным союзникам — коллективам шефствующих предприятий города Каменска-Уральского еще больших успехов в претворении в жизнь решений XXVI съезда КПСС, выполнении Продовольственной программы, здоровья и благополучия.

С праздником вас, дорогие товарищи!

М. БЕЛЯЕВ,
первый секретарь районного комитета партии.

РАБОТНИКИ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА! УСКОРЯЙТЕ ИНТЕНСИФИКАЦИЮ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА! ДОБИВАЙТЕСЬ НАДЕЖНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ СТРАНЫ ПРОДОВОЛЬСТВИЕМ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫМ СЫРЬЕМ!

НАСТОЙЧИВО БОРИТЕСЬ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 67-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

ТРУДОВЫЕ РАПОРТЫ

Выше прошлогоднего

Хороший подарок к Дню работников сельского хозяйства подготовили животноводы второй бригады Бродовского молочного комплекса. За летний период коллектив, возглавляемый М. И. Безбородовой, получил от каждой коровы по 1373 килограмма молока. А в целом за 9 месяцев от коров получено по 3138 килограммов молока, что на 168 килограммов больше, чем за этот же период 1983 года.

М. ПЕРВУШИНА,
секретарь парткома Бродовского совхоза.

Белокочанную — на стол горожанам

В сложнейших погодных условиях продолжается уборка овощей. Сегодня главная работа — на капустных полях. Как ни трудно, каждый день — шаг вперед. Позавчера, например, белокочанная вывезена с 5 гектаров. А всего из 230 гектаров капуста вырублена со 166 гектаров и вывезена со 114. Трудящиеся Каменска-Уральского, северных городов области отгружено уже 6000 тонн, что составляет более половины плана.

Ф. КУЗНЕЦОВА,
начальник цеха овощеводства совхоза имени XXV съезда КПСС.

Победа хлеборобов

Хлеборобы нашего Каменского совхоза собрали с каждого из 3910 гектаров по 32,6 центнера зерна. С высокой ответственностью за выращенный урожай трудились комбайнеры на полях, не считаясь ни со временем, ни с трудностями. Особенно хочется отметить героев жатвы В. П. Раевского, Л. Н. Родионова и А. М. Шерханова. Бесперебойную вывозку зерна от комбайнов обеспечили трактористы Ю. А. Петухов, А. А. Агалаков, шоферы А. Л. Нежданов, В. Бахтерев и другие.

М. ХРАМЦОВ,
главный агроном совхоза.

Плюс два миллиона

Птицеводы Сосновского совхоза план девяти месяцев по производству яиц выполнили на 105,4 процента, получили их на два миллиона штук больше прошлого года. Продажа продукции государству также возросла на два миллиона. Продано 26603000 штук, или 108,1 процента к плану.

От курицы-несушки за 9 месяцев получено 170 штук яиц. Успешно коллектив совхоза участвует в выполнении Продовольственной программы.

В. СОЛОМЕИН,
директор Сосновского совхоза.

НОВЬ НАШИХ СЕЛ

Будущее

начинается сегодня

До недавнего времени здесь был пустырь. Даже кустарник не рос. Лишь тянулись к солнцу стебли лебеды и красные головки чертополоха. Но место высокое, ровное, удобное для строительства. А главное неподалеку высятся корпуса молочнотоварной фермы. Где, как ни здесь селить животноводов? Потому на пустыре и был заложен работниками стройцеха Каменского совхоза первый двухквартирный дом...

Теперь здесь выросла целая улица домиков приусадебного типа с надворными постройками. Осеннее солнце играет на золотистой сосновой опалубке, уютный вид придают домам широкооконные веранды, выкрашенные в зеле-

ный цвет. В огородах хозяйски заметаны стога сена, за легким забором из штакетника важно разгуливают гуси. Новоселы не заставили себя долго ждать. Завели личное подсобное хозяйство, а значит обновились прочно, на всю жизнь.

Обновляются и другие деревни совхоза — Беловодье, Черемхово, Черноусово. В каждой из них построены столовая, радуют глаз новые деревянные дома. На Черноусовской ферме среди стареньких, хотя и ухоженных, аккуратных побеленных коровников высятся новый современный корпус, в котором разместится 200 дойных коров. Он построен совхозными строителями с учетом



сегодняшнего дня: высокие бетонные кормовые столы предназначены для мобильной раздачи кормов, смонтированы молокопровод, автопоилки. Скоро в это просторное здание войдут животноводы.

Новое все смелее входит в жизнь сел совхоза. И на центральной усадьбе, и в других деревнях то здесь, то там видишь фун-

даменты будущих новостроек. И уже сейчас можно представить эти новые широкие улицы благоустроенных, одно- и двухквартирных домов. Это будущее сел. И начинается оно уже сегодня.

Строительство жилья — главная на сегодня забота руководства хозяйства. Год от года в совхозе увеличивается выпуск сельскохо-

зяйственной продукции. Если в большинстве хозяйств района лишь мечтают получить от каждой коровы по четыре тысячи килограммов молока и вырастить тридцатисцентнеровый урожай, то здесь такие показатели стали нормой. Растет производство совхоза. А это требует больше квалифицированных работников — и механиков, и жи-

вотноводов, и специалистов. И поэтому руководство заботится о хороших условиях труда и быта людей, о том, чтобы молодежь деревни и села хозяйства, шагали в ногу со временем.

Э. ЛИНИН,
На снимке: новая улица в селе Позариха.
Фото В. Коркина.

ЛЕЙСЯ ПО СЕЛАМ, СЛОВ ГОРЯЩАЯ ЛАВА: УРОЖАЙ— СИЛА,

КОММУНИСТЫ — НА РЕШАЮЩИХ УЧАСТКАХ

Секреты Сергея Богуша

Сергея Ивановича Богуша в совхозе имени XXV съезда КПСС знают как неумолимого весельчака. За любое дело берется с шуткой, словно играючи, а работа спорится. Вот и в поле, казалось бы, все вместе работают, а по намолоту Сергей Иванович в первые же дни всех обогнал, и так до конца страды удерживал первенство. Более четырех тысяч центнеров зерна выдал из бункера своего комбайна.

В чем его секреты? Комбайнеры говорят, стоял, мол, меньше всех на поле, вот и победил. Меньше поломок было, потому как комбайн поновее. И это справедливо. Действительно, у звеньевых комбайн ломался гораздо реже, чем у других. Но не потому, что поновее, Сергей Иванович грамотный механизатор. К технике относится очень строго. Прогнала механизаторов роса с поля — кто-то заглушил комбайн и на этом закончил свой рабочий день. А Богуш за ключи берется. Ремни подтянет, осмотрит цепи — не сломалось ли какое звено, проверит крепления. Задержится, но зато утром спокоен. Комбайнеры еще осматривают машины, а Богуш уже не только завел комбайн, но уже и не один круг по полю сделал. На обмолоте тоже свои секреты у него. Комбайнер не любит вести обмолот на высоких скоростях. Чаще пониженные передачи включает. «Тише едешь — больше намолотишь!» — считает комбайнер. И справедливо считает. Хлеб тучный. Поспешись — допустишь потери. Или того хуже — барабаны забьет соломой. Помнит, как обмолачивал он сдвоенный валок. Осторожно пройдет несколько метров и жатку поднимает, чтобы не перегрузить комбайн, отъедет чуть назад, и снова на валок подборщик нацеливает.

Вот из всего этого и складывается мастерство. А остальные члены звена смотрят на звеньевых, и стараются делать так же. За десять дней нынче, как обзывались, убрали хлеб

в совхозе. И наравне с хорошей организацией труда большую роль сыграло в этой победе мастерство передовиков, заражавших других своим примером.

М. МОТОВИЛОВ,
секретарь парткома
совхоза имени XXV
съезда КПСС.



На снимке: С. И. Богуш. Фото В. Коркина.

ПАРТНЕРЫ ПО РАПО

На плечи машин

Когда молокопроводы на фермах действуют безотказно, когда с помощью транспортеров из корпусов вовремя удаляется навоз, а кормоцех выдает свою продукцию, тогда и животноводам легче работается. Создать такие условия, переложить часть нелегкой ноши на плечи машин, — в этом главная задача коллектива ПМК «Свердловскмонтажкомплект».

Особенно напряженный период для нас во время подготовки ферм к зимовке скота. Нынче за девять месяцев мы выполнили свои годовые обязательства по строительству-монтажным работам в совхозах Сосновский, «Россия», «Мамино», имени XXV съезда КПСС. К примеру, проведен капитальный ремонт технологического оборудования на Троицкой и Шилевской МТФ совхоза «Мамино», в телятнике Сосновского совхоза. Особенно

отличилась бригада сантехмонтажа, которую возглавляет Николай Иванович Бондаренко. Среди передовиков можно по праву назвать газосварщика Анатолия Петровича Казакова, электромонтажника Игоря Ивановича Семенова.

В целом наша ПМК за девять месяцев текущего года выполнила в совхозах района строительные-монтажные работы на 589,7 тысячи рублей при плане 580 тысяч рублей, перевыполнив объем и электромонтажных работ.

Сделано немало, но много еще предстоит сделать, чтобы труд животноводов на фермах и комплексах стал более производительным, а условия работы отвечали современным требованиям.

В. ДОМНИН,
начальник ПМК «Свердловскмонтажкомплект».

Строим жилье

70 процентов объема работ ПМК-1—строительство жилья для сельчан. На этом ответственном участке трудятся многие лучшие работники колонны. Молодой коммунист, трактористка Фанна Михайловна Белоусова подвозит цемент. Нормы ежедневно выполняет на 120—130 процентов. Выдает цемент машинист растворного узла Зинаида Михайловна Другова. Ее сменные показатели 115—120 процентов.

В одной из передовых бригад, выполняла на 125 процентов сменные задания, работает штукатур-маляр Людмила Игнатьевна Шевелева.

А. АНИКИН,
секретарь партбюро
ПМК-1.

Кадры для села

Около 30 лет посвятил подготовке кадров для села коммунист Петр Федорович Рулев. Сейчас, будущий заместителем директора СПТУ-12 по производственной работе, много внимания уделяет совершенствованию учебного процесса.

Одним из лучших преподавателей по праву считается Анфиса Никандровна Голошапова. Специалист в вопросах статистики и бухгалтерского учета, она умеет построить занятия, преподать программу таким образом, что внешне скучный предмет учащиеся усваивают с интересом, к концу курса показывают глубокое знание.

Успешное выполнение коллективом училища задач по подготовке кадров для села во многом зависит от руководителя. За многолетнюю плодотворную работу директору СПТУ-12 А. Ф. Софронову присвоено звание «Отличник профтехобразования СССР».

Н. ТКАЧЕНКО,
секретарь парторганизации
СПТУ-12.

—Я так понимаю должность руководителя хозяйства, — заметил как-то в разговоре директор совхоза «Родина» В. Н. Волошин, — это прежде всего работа с людьми. С одной стороны, доверие, с другой — контроль. Только так можно строить работу руководителя, если он хочет добиться желаемого результата.

Возглавил хозяйство Василий Николаевич сравнительно недавно — три года назад. Но опыт руководителя имел к тому времени немалый: двенадцать лет проработал главным инженером в двух передовых хозяйствах, известных не только в Сысертском районе. На всю область славились совхозы Шелкубинский и Кадниковский стабильными высокими урожаями, высокоразвитым животноводством. В этих хозяйствах, где на всех ответственных постах работают грамотные, инициативные люди, получил В. Н. Волошин трудовую закалку, познал радость побед, горечь неудач, а главное — понял неизбывную истину: подлинное искусство хозяйствования подразумевает не только бережливость, осмотрительность человека, но и умение его дотошно и грамотно учитывать обстоятельства, обстановку, найти единственно верное решение среди тысячи самых разных, и не только убедить самого себя, но и убедить других.

Ох, как понадобился ему накопленный опыт, когда после окончания шестимесячных курсов директоров при Свердловском сельскохозяйственном институте он возглавил в Каменском районе один из отстающих совхозов.

Нельзя сказать, что молодому директору пришлось поднимать хозяйство с нуля. Но задуматься было над чем. Урожайность зерновых не превышала 14 центнеров, на ферме и комплексе косили животных болезни, кормов не хватало. Убыток хозяйства составлял ни мало ни много — полтора миллиона рублей. Да, задуматься было

над чем. И крепко задуматься.

В первую очередь директор решил узнать мнение специалистов.

—Откуда же взяться высокой урожайности, — сетовали агрономы, — на наших полях — гумусный слой от пяти до восьми сантиметров, естественная урожайность — 12 центнеров с гектара. А в дождливую осень и того меньше собираем.

РУКОВОДИТЕЛЬ — ОРГАНИЗАТОР, ВОСПИТАТЕЛЬ

ГЛАВНЫЕ ОРИЕНТИРЫ

Рассказывали о своих бедах и зоотехники, жаловались на слабую кормовую базу, на нехватку рабочих рук. Слушал их директор, верил в искренность людей, а из головы не выходила навязчивая мысль: «Часто мы виним землю и в низком плодородии, и в неподатливости ее, а правильно ли хозяйствуем на ней? В том же Сысертском районе тоже в основном суглинки да подзолы, а урожай гораздо выше. Да и здесь, в Каменском, если посмотреть, можно найти немало примеров, где земледельцы на высоком уровне. Нет, не в земле дело, а в сложившихся традициях работы на ней. Значит, ломать надо, по-новому приниматься за дело. Но как?»

С этой мыслью и поехал В. Н. Волошин в прежний родной район просить помощи. А главное — за советом. «Как?» Этот вопрос не давал покоя.

Вернулся в хозяйство открытым. И не с пустыми руками, а с семенами ржи недавно выведенного урожайного сорта «Чулпан». Знал теперь директор с чего начать. Хлеб — вот главное. Нужно во что бы то ни стало повысить урожайность гектара. «Будет хлеб — будет и пшеница», — вспомнил он вычитанную в книжке строчку. «Весной зерновые сеяли в крест. Земледельцы раньше слышали о перекрестном севе, однако новый метод не приживался

в хозяйстве. Трудоемкий. Одно поле дважды нужно засеивать. Но Василий Николаевич настаивал именно на перекрестном севе, поскольку не раз убеждался, что именно этот способ увеличивает урожайность минимум на два-три центнера. И когда заколосились хлеба, механизаторы удивленно говорили:

—А ведь прав наш директор, какой хлеб урожайнее...

А администрация продолжала вести свою линию. В севооборот были включены многолетние травы — люцерна, клевер, увеличилась посевы однолетних трав. «Чулпан», посеянный на парах, где сельхозхимики по настоянию директора провели комплексное окультуривание пашни, дал с каждого гектара невданный доселе урожай — свыше 30 центнеров зерна!

Уже в 1982 году совхоз полностью выполнил планы кормозаготовок, а сенажа и силоса запас вдвое больше, чем предполагалось. Набрал скорость раскрученный умелой рукой, маховик совхозной жизни. Были чуть ли не привычными недосевы молодняка, а уже в 1983 году привес от 4600 телок составил 609 граммов от каждой, надой поднялся до 4146 килограммов от каждой коровы, урожайность гектара в 1981—84, а в 1984 году 23,6 центнера с гектара. Обновлялась и центральная усадьба хозяйства. Целая улица белокаменных двухквартирных домов красуется на окраине села. Только за три года в хозяйстве было построено 46 квартир. А раз появилось жилье, потянулись и люди, в основном, молодежь. Василий Николаевич не без гордости сказал мне однажды, что только в агрономическом отделе совхоза теперь работает четыре специалиста с высшим об-

разованием.

Конечно, нельзя все положительные перемены ставить в заслугу директору хозяйства. Это плоды труда всего коллектива. И специалистов, и руководителей среднего звена, и рядовых рабочих — земледельцев, строителей, животноводов. Но инициативу, творчество, ответственность людей помогало развить умелое руководство директора, его умение видеть не только сегодняшнюю, но и перспективу, о будущем.

—Нас не устраивает тот севооборот, который введен в полеводство, — не раз говорил он и на совещаниях, и в беседах с руководителями района. — Нельзя улучшить плодородие земли, не дав ей набрать силу. Значит, нужны пары. И не три процента, как обычно нам приходится оставлять, а минимум десять.

Не только словами, делом доказывал руководитель хозяйства свою правоту. Озимые, посеянные на ухоженных парах, ежегодно дают на десять-двенадцать центнеров выше, чем те, что были посеяны по зяби. Другими словами, он наглядно доказал, что пар — не пустующая земля, как утверждают многие, а набирающая силы, чтобы оплатить за отдых шедрым урожаем. Намечают в совхозе и изменение кормового поля.

—Корма главное для нас. Ведь основная прибыль идет от животноводства. Но упор продолжаем делать на кукурузу. А в центре силоса — одна кормовая единица, тогда как в сенаже — 1,4. В то же время уборка кукурузы затягивает жатву. И не всегда ее удается убрать без потерь. Выход? Увеличить заготовку сенажа, а посев кукурузы — уменьшить. И сеять ее в смеси с подсолнечником и зерновыми. И убирать — в восковой спелости. Урожайности, конечно, снизится, но зато возрастет питательность корма. А значит, не будет в нем недостатка. Это нам позволит углубленнее работать с землей...

Сказал это Василий Николаевич просто, как бы между прочим, однако почувствовалось, что думал об этом много. Сопоставлял, взвешивал.

А я подумал тогда: работает ведь он не на опытной площадке, а на совхозном поле. И ошибка, случись она, дорого будет стоить. Какое нужно иметь убеждение, смелость, в конце концов, волю, чтобы отказать от установившихся традиций и искать, экспериментировать, отстаивать свою правоту.

А. СУХОВ,

УРОЖАЙ—ДОБЛЕСТЬ, УРОЖАЙ УВЕЛИЧИВШИМ СЛАВА!



ЭФФЕКТ БРИГАДНОГО ПОДРЯДА

ХЛЕБ—НАШЕ БОГАТСТВО

Поле — своеобразный родник. Оно родит основное наше богатство — хлеб. И бьет этот родник тем сильнее, чем мы умнее, трудолюбивее, заботливее. Именно забота об урожае, о полном весе колоса объединила нас в безнарядное звено. Второй год работаем по-новому и уже убедились в преимуществе такой организации труда. Однако, сразу скажу, что итоги первого года нас не очень порадовали, потому что урожайность получили даже ниже плановой. Но мы не опустили руки, извлекли для себя урок. Ведь любое новое начинание не сразу приживается, пускает глубокие корни, тем более в земледелии, где много факторов влияет на конечный результат.

Главное, чего мы добились, это то, что коллектив стал единым целым, где не на словах, а на деле принцип — один за всех, и все за одного. Будь то посевная, обработка почвы или уборка, мы не делим работу на выгодную или невыгодную. Надо — значит, делаем. В звене, кроме меня, еще пять механизаторов, на которых в любое время можно положиться как на себя. Это Владимир Ильич Иванов, Александр Геннадьевич Бастриков, Сергей Михайлович Стуков, Михаил Николаевич Сычев, Александр Иванович Фирилин. О каждом можно сказать: опытный, трудолюбивый, добросовестный.

Нынче с каждого из закрепленных за нами 886 гектаров взяли по 27,7 центнера, а обязательство наше было — 25 центнеров. За счет чего добились такого результата? Во-первых, почти вся была вспахана зябь, хорошо подкормили почву аммиачной водой, внесли удобрения и одновременно с севом. Во-вторых, мы качественно провели обработку посевов по всходам, особенно на семенных участках. В-третьих, уборку зерновых закончили девятого сентября, то есть до ненастья.

Уложиться в строгие агротехнические сроки было нелегко. Поделим 886 гектаров на 5 комбайнеров, вот и выходит, что каждому из нас нужно было убрать зерновые со 177,2 гектара. Да еще при обильном урожае.

Девиз в те дни был один: вперед. Только вперед. Добивались этого любыми способами. Пораньше выезжали в поле, работали до тех пор, пока хлеб не намокал от дождя или росы. В дождь сидели в вагончике, дежурили. Но только переставало морить, не ждали, пока весь клин обдует, приступали к выборочному обмолоту, на высоких местах.

Словом, победила наша сплоченность. А сплотил нас подряд. Мы убедились, что и в нашей уральской зоне, которую часто называют зоной рискованного земледелия, можно получать обильный урожай и убирать его без потерь. Главное здесь: относиться к земле по-хозяйски.

В. ЛОВЦОВ,
звеньевой по выращиванию зерновых совхоза «Россия».

ПАРТНЕРЫ ПО РАПО ЗА ЩЕДРУЮ НИВУ

Собран урожай. Все отдала ему земля, чтобы наливался спелый колос, чтобы завязались крепкие клубни. Но, радуясь успеху, земледельцы не забывают и о том, что впереди — новая весна, новые хлопоты, и, как венец их — новый урожай. Чтобы и он был богатым, истощенную землю надо обязательно подкормить. Этим и занимаются работники районного объединения «Сельхозхимия». Органическими и минеральными удобрениями обогащают они почву, проводят ее известкование и фосфоритование. Дело налажено четко. Из 155 тысяч тонн органических

удобрений за 9 месяцев вывезено на поля 144 тысячи тонн, из них 36 тысяч тонн торфа. На 8900 гектарах посевных площадей внесены минеральные удобрения, на 3300 гектарах — фосфоритная мука. Трудоемкой, отнимающей много времени, требующей привлечения большой рабочей силы, является прополка посевов. «Зеленый пожар» способен погубить посадки. И здесь пришла на помощь «Сельхозхимия». 15 тысяч гектаров обработано пестицидами, пагубно влияющими на сорняки. Борьба со злейшим врагом культурных растений ведется и при

помощи самолетов. Авиацией обработано 12700 гектаров посевов в совхозах Каменском, «Россия», имени Ленина, Кисловском, Пироговском, Травянском и 6700 гектаров долгодетных культурных пастбищ в совхозе «Мамино». Все большее распространение получает «кахоб» — комплексное агрохимическое обслуживание полей. Мы принимаем поле, проводим анализ почвы, чтобы установить, какие требуется внести удобрения, и обогащаем его. В нынешнем году «кахобу» подверглись 1108 гектаров посевных площадей. Результативность его велика.

ЗДЕСЬ МОЙ ДОМ

В этом году из выпускников 10 класса Травянской школы в совхоз пришли пять человек, столько же — после окончания СПТУ № 12. Остальные же десятиклассники, восьмиклассники, хоть и выросли здесь, не захотели оставаться в селе. А ведь работы в совхозе очень много, нашлось бы дело для всех. Конечно, работу можно найти везде, да еще полегче, чем в совхозе. Но ведь здесь, где ты родился, где знаешь каждого человека и каждое поле за селом, где известны все проблемы хозяйства, мне кажется, можно принести гораздо больше пользы. Об этом думал, когда выбирал профессию. Вырос я в селе Травянском, здесь и учился в школе, работал шофером до армии, сюда вернулся после службы. В другие места не тянуло, хотелось работать дома. По направ-

лению от совхоза поступил в Красноуфимский сельскохозяйственный техникум, был стипендиатом совхоза. Получив диплом, я один год проработал механиком, сейчас — инженер по технике безопасности. Дел, конечно, очень много, и ответственность на мне большая. Но знаю, что в совхозе много специалистов, у которых забот ничуть не меньше, такие же молодые ребята. От этого и уверенности в себе прибавляется, и желания работать.

А молодых специалистов у нас действительно много. Недавно приехала в наше хозяйство после окончания Троицкого зооветеринарного техникума Рамзия Акчулпанова. Ей сразу же доверили ответственный участок: Рамзия стала бригадиром Кремлевской фермы. Первые дни работает бухгалтером в конторе Галина Джабае-

ЗЕМЛЯ ОТЦОВ—ТВОЯ ЗЕМЛЯ

ва. У нее диплом Свердловского института народного хозяйства. Матвеевы Галина и Василий работают в совхозе после окончания Свердловского сельскохозяйственного института. Галина была стипендиаткой совхоза, сейчас она агроном, Василий — заведующий машинным двором. По распределению Челябинского института механизации и электрификации сельского хозяйства приехал к нам Сергей Герасимов. Вот уже четвертый год он — главный энергетик совхоза. А еще Сергей один из активных членов совхозного комитета комсомола, отвечает за спортивный сектор. Сам любит спорт и молодежь привлекает. Теперь по вечерам в школьном спортзале постоянно проходят занятия волейбольной секции. Настоящими специали-

стами в своем деле стали многие механизаторы, шоферы. И они еще раз доказали это во время уборки. Иван Шолохов, например, намолотил 270 тонн зерна, Сергей Шишин накошил 4103 тонны кукурузы, 3709 тонн силоса заготовил Виктор Решетников. Сергей Чеканин, Михаил Васильев, Сергей Мальцев, Александр Степанов отличились на уборке картофеля, делая в день по полторы нормы и больше. Таких же успехов завтра может добиться и сегодняшний десятиклассник. Было бы только желание.

Есть такая поговорка: «Где родился, там и пригодился». Хотелось бы, чтобы вспомнили ее наши выпускники, когда будут выбирать профессию.

С. ШЛЫКОВ,
инженер Травянского совхоза, член ВЛКСМ.

ФОТОРЕПОРТАЖ



По-ударному

Мокрые, покрытые грязью проходили автомашины на хлебную базу № 65. «Как на фронте!» — отмечали дежурившие И. А. Пигалев и В. Г. Намятов, участники Великой Отечественной войны, пропуская машины на территорию. По-видимому, вспомнились им разбитые дождями фронтные дороги... Но скинет водитель полог с кузова — и чистой струей течет зерно в хлебный бункер.

Вахта, на которой по-ударному стоит коллектив базы, выдалась нынче под стать фронтной. Такой массы зерна повышенной

влажности еще не поступало. Выручала тщательно проведенная подготовка предприятия. На «отлично» оценила ее приемная комиссия. Наверное, такую же оценку можно поставить работникам первого и второго участков, которыми руководят сменные мастера Л. П. Чадова и Н. С. Горбунова. Многие зависят от умения таких работников, как сушильщики коммунист Л. А. Першин и В. Н. Шаламов, транспортщицы Н. А. Яковлева и В. В. Маслакова, электрики М. А. Панченко и член КПСС И. М. Ялунин, слесарь В. А. Пологов.

И. УДОД,
председатель профкома хлебной базы № 65.

Участки, которые мы обрабатываем в совхозах «Родина» и Бродовском, дававшие ранее по 14 центнеров зерновых с гектара, повысили урожайность до 24-27 центнеров. Такие работы в первую очередь планируется провести в хозяйствах, не отличающихся высокой урожайностью, — совхозах «Россия», Пироговский, Колчанданский.

Все работы планируем на основе документации, подготовленной агрономами хозяйства при участии главного агронома управления сельского хозяйства. Словом, как партнеры по РАПО, для будущего урожая делаем немало.

В. КУЗЬМИНОВ,
начальник райобъединения «Сельхозхимия».

Комсомольско-молодежный — надежный

На улице опять капризничает непогода. Снег, холодный ветер, а в корпусах Сипавской фермы тепло, сухо, чисто. И даже тихо: в этот час коровы на прогулке. Молодые доярки, скотники быстро навели порядок на своих рабочих местах, подмели пол, почистили кормушки, а потом собрались на несколько минут в красном уголке...

С января 1983 года появился на Сипавской ферме Пироговского совхоза комсомольско-молодежный коллектив.

Два года совместной работы, комсомольские собрания, субботники, праздничные вечера больше сдружили и сблизили ребят. Теперь КМК по праву может гордиться своими успехами. Вот уже несколько месяцев подряд он неизменно выходит победителем в районном соревновании молодых животноводов. Напарницы Галина Юнусова и Наталья Морозова надоили за 9 месяцев на 352 килограмма больше планируемого. Свой годовой план — 2750 килограммов молока — доярки намечают выполнить к 7 ноября. Отличные результаты у Екатерины Хамидуллиной и Валентины Хазерамановой. Они тоже скоро справятся с планом года. Откуда такие успехи? Может быть, корма нынче

лучше? Нет, с кормами, как всегда, напряженно, берегут их сипавцы. Но сейчас молодые доярки больше занимаются раздоем, к каждой операции относятся очень ответственно — нарушен технологий у них нет. И еще есть у девчат отличный пример. Рядом с ними трудятся опытные доярки Нина Михайловна Колмогорова и Раиса Ивановна Кондратьева, которые за 9 месяцев выполнили свой годовой план, надоив по 3039 килограммов молока от каждой коровы.

Довольна бригадир Сипавской фермы Нина Михайловна Белоусова членами КМК:

— С нашими ребятами работать легко. Делают все не просто старательно, а с желанием. У Наташи Симоновой, Маюра Нургаллина, например, работа в руках прямо горит.

...Кончились короткие минутки отдыха, разошлись ребята по корпусам. Галя Юнусова и Наташа Алексеева привязывают коров, вернувшихся с прогулки, Михаил Пирогов, Владимир Агеев, Виктор Лайком и Маюра Нургаллин раздают корма, готовят баки к приемке молока. Наташа Симонова. Продолжается обычный рабочий день фермы.

Е. КАЗАНЦЕВА.

На снимке: члены КМК говорят о предстоящем комсомольском собрании. Фото В. Коркина.

